

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APOYO DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA GRACIA

Noviembre

Los pobres y las obras de misericordia corporal

ORACIÓN PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que tengáis especial providencia de los pobres.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Practicar muchas obras de misericordia corporal.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La devoción a las benditas almas del Purgatorio.
- 2.ª Las Conferencias de San Vicente de Paul.
- 3.ª Las casas religiosas de beneficencia.

Conversiones 19. — Enfermos 30. — Atribulados, 12. — Familias 14. — Matrimonios 13. — Bautizos 15. — Vocaciones 8. — Obras de celo 14. — Asuntos importantes 16. — Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales 32. — Idem temporales 18. — Intenciones particulares 27. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados 29.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de noviembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 11. — San Martín, obispo.
- 19. — Santa Isabel, viuda.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.

LOS JAIMISTAS

REORGANIZACIÓN DEL PARTIDO

El diputado a Cortes por Estella, don Joaquín Llorens, a su regreso de París, a donde fue llamado por don Jaime de Borbón, ha hecho las siguientes manifestaciones en San Sebastián a un redactor de "El Correo del Norte":

Hubiera querido que no se publicara nada de la nueva organización de nuestro partido, hasta llegar a Madrid, y hacerlo oficialmente en "El Correo Español". Pero el gran cariño que

siente por "El Correo del Norte" le impulsa a hacer ciertas manifestaciones, que no tienen siquiera carácter oficioso, ni mucho menos, oficial. Son solamente, simple adelanto a la publicidad que ha de darse dentro de pocos días. Una muestra de afecto, contenida en límites de prudencia.

Don Jaime, después de oír en París a leales servidores de su Causa, ha tomado varias disposiciones encaminadas a la organización del partido. En primer lugar, el veterano e ilustre catedrático don Bartolomé Feliú había presentado en diferentes ocasiones la dimisión del cargo de Delegado del Duque de Madrid en España. La edad y los achaques de nuestro respetable correligionario, le han obligado a dejar el puesto en el que tantas pruebas de lealtad y abnegación tenía dadas. Reconociendo nuestro Augusto Caudillo lo justificado de la decisión del señor Feliú, le ha aceptado la dimisión, escribiéndole una hermosa carta, ejecutoria de los brillantes servicios que don Bartolomé ha prestado, premio halagador a sus desvelos y pregon del agradecimiento del Señor, por la fidelidad del Delegado. Además, en el precioso documento de don Jaime, se pone de relieve el cariño intenso que profesa a la persona del señor Feliú, expresándole su esperanza de que ha de prestar los mismos señalados servicios como individuo de la Junta Nacional que se crea en Madrid.

Esta Junta estará presidida por nuestro queridísimo correligionario y dignísimo prócer don Enrique Aguilera, marqués de Cerralbo, a quien el partido carlista tan entrañable afecto profesa y de quien tanto y tan bien meditado impulso recibiera hace unos años, inolvidables para los que somos veteranos de la Causa santa.

De esa Junta formarán parte todos los Señores, todos los diputados a Cortes, y el general don Amador Villar, como decano del elemento militar carlista, los Jefes regionales y los tesoreros que nombrará el Marqués de Cerralbo, contando con personas de su confianza y de prestigios dentro de la Comunión.

Como los jefes regionales no residen en Madrid, se designará un diputado o senador por cada región, para que estando en constante relación con cada jefe, conozca con pormenores la marcha del partido y de ello razón a la Junta Nacional.

Los Tesoreros recibirán las cuentas y los remittentes en metálico que se hallen en poder de los que hasta ahora han administrado los fondos del partido, estableciéndose medios para acrecentar rápidamente este caudal en beneficio de nuestra comunión. Estos fondos, no podrán ser invertidos, ni en poco ni en mucho, sin la autorización expresa de don Jaime, y en caso de urgen-

cia, con la explícita del Marqués de Cerralbo.

Bajo la alta inspección del presidente de la Junta, se reorganizarán los Requetés de toda España, encargándole al señor Llorens que esta organización sea uniforme, conveniente y racional, dando cuenta mensual al Señor de los progresos de estos trabajos entre la Juventud.

Como base principal que abarca y es esencia de todo el programa nuestro, se ordena por el Duque de Madrid, que se mantenga constantemente en los espíritus el ideal religioso, prestándonos siempre sin tibejas ni desmayos a la defensa de los sagrados intereses de la Iglesia, para lo cual se procurará por la Junta que se fomente el amor a este primer lema de nuestra bandera, de cuantas maneras sea posible, a fin de que se conserve como nos lo legaron nuestros padres, que supieron morir en defensa de la Iglesia Católica, Apostólica, Romana, de la cual es el primer Cruzado nuestro Caudillo.

Aquí terminó la conversación amena del señor Llorens respecto a asuntos jaimistas. Pero como conocemos su amabilidad y cuanto entienda de problemas militares, le hicimos algunas preguntas relacionadas con el choque entre los Estados Balcanicos y el Imperio Turco.

Nos refirió el interés con que don Jaime había seguido los hechos de esta terrible guerra, manifestándonos el peligro inminente que corría de que estallase la lucha armada entre Austria y Rusia. El señor Llorens va a estudiar sobre el terreno la guerra de los Balcanes, acompañando en la excursión a don Jaime.

Una profecía

Dice "El Siglo Futuro":

"La guerra entre los Estados balcanicos y la Turquía ha traído a la memoria la célebre profecía de Daniel, la cual parece aplicarse, según opinan muchos exégetas, al imperio de Mahoma, a quien fué dado por Dios el poder "hasta un tiempo y dos tiempos y la mitad de un tiempo."

La dificultad está en la manera de calcular el tiempo del vencimiento de esa profecía.

Acerca de este asunto, "L' Univers" publica dos notas interesantes, que le envían personas de doctrina.

He aquí lo esencial de esas notas:

Rohrbacher y otros autores célebres dicen que el imperio musulmán se encuentra designado con

el nombre del *Reinado de la Bestia*, por Daniel, uno de los Profetas mayores de Israla (que vivía hac dos mil quinientos años), y por el Apóstol San Juan.

Según esos dos Profetas, ese *Reinado de la Bestia* debe durar un tiempo, dos tiempos y la mitad de un tiempo.

Conforme a la interpretación común, un tiempo significa un año de años; es decir, trescientos sesenta y cinco años y un cuarto, poco más o menos, o sea, para los tres tiempos y medio, una duración de mil doscientos setenta y ocho años y cuatro meses.

Ahora bien: ¿en qué época empezó el *Reinado de la Bestia*? ¿Empezó el año 622, con la Hégira o huida de Mahoma? Hay que responder: No. Porque si la *Bestia* había nacido, no reinaba todavía. Solamente después de la muerte de Mahoma (632) es cuando comenzó, bajo Omar, sucesor del falso profeta, a establecer su imperio.

Omar conquistó a la Siria del 634 al 636, y se apoderó de Jerusalén, el 636, después de doce años de sitio. En 639 conquistó el Egipto. Algunos años más tarde los musulmanes se apoderaron de la Persia, luego del Noreste de África, después de la España y parte del Mediodía de Francia, etc.

Parece que debe comenzar el *Reinado de la Bestia* cuando este reinado empezó a afirmarse, sea con la conquista de la Siria en 634 ó 635 o sea con la toma de Jerusalén en 636. Entonces es cuando, efectivamente, la *Bestia* parece consolidar su reinado, lo mismo desde el punto de vista religioso que político.

Tomando esta fecha del 636 como el comienzo del *Reinado de la Bestia*, este reinado deberá terminar en 635 más 1.278, más un tercio, es decir, en 1.914 ó 1.915, o un poco antes si se hace empezar ese reinado en el comienzo de la conquista de la Siria y del sitio de Jerusalén; lo que pondría el fin en 1.912 ó 1.913.

Apoyándome en estos datos, dice uno de los comunicantes de *L' Univers*, decía ya en 1880 a algunas personas, y entre otras a uno de mis amigos, M. S., que aún vive, que, según las profecías de Daniel y de San Juan, el imperio turco debería acabar entre 1912 y 1915. Después he repetido a menudo las mismas palabras ante legos y sacerdotes, algunos de los cuales son vicarios o párrocos de París.

Aguardemos acontecimientos para ver si la profecía de Daniel se refiere realmente al imperio de Mahoma, como puede creerse y si han llegado los tiempos señalados por el Profeta.

Entonces se realizaría una vez más otra palabra de la Escritura: "*Contemptibilia mundi elegit Deus ut confundant fortia.*"

No hace todavía un mes los poderosos del mundo se reían de los pequeños Estados cristianos balcánicos. Ahora la confusión es grande entre los poderosos del mundo y parece que ha de ser mucho mayor todavía. Ahora todos están convencidos de que no pasarán muchos días sin que entre triunfador en Santa Sofía el emperador de Bulgaria.

Y ese emperador, aunque ha cometido graves faltas, es un emperador católico.

Descargas eléctricas sobre los árboles

Es la estadística la escoba de los prejuicios. Las columnas de datos ahuyentan a todo lo que no se funda en sus escondidas, pero elocuentes enseñanzas.

Yo no sé la tinta ni tampoco el papel, por la misma razón, que se habrá gastado en contar la predilección de los rayos por ciertos árboles. De aquí se deducían consejos para aquellos a quienes pudiera sorprender una tempestad en el campo, es decir, para todo el mundo.

¡Cuidado con los abetos! ¡Que cobijándose bajo un castaño puede recibirse una castaña atmosférica que le deje en el sitio!... Y así por este estilo.

Bueno, pues todo ello viene al suelo, como herido por el rayo de la estadística mandada formar por el Servicio de Montes en los Estados Unidos.

De la cual estadística resulta que la chispa eléctrica no tiene preferencias.

Hiere, sí, a los árboles todos con cierta predilección, porque el árbol, para los efectos eléctricos, es una prolongación (hacia arriba) del suelo, tanto más perfecta cuanto más perfecta y extendida se halla su raigambre, y en mejores condiciones de conductabilidad eléctrica se halle el vegetal, a causa de reciente lluvia, por ejemplo.

Además, el ramaje constituye, por sus múltiples derivaciones, una forma ideal para facilitar la descarga eléctrica.

En cada paraje son heridos de preferencia la clase de árboles que más abundan, por eso, y no por otra cosa.

Y entre varios de un bosque, claro es que hiere preferentemente a los más altos o más aislados de los demás.

Mas predilecciones por una especie determinada en igualdad de circunstancias situada y desarrollada con respecto a otra no aparecen por ninguna parte.

Por lo cual queda tan solo en pie el siguiente consejo: que quien se vea sorprendido por la tempestad en el campo procure buscar el abrigo de una casa, y en caso de imposibilidad se guarezca bajo un árbol pequeño y donde el bosque se halle mejor poblado.

Y luego... ¡Dios sobre todo!



Constantinopla para el Papa

El corresponsal de "La Croix" en Sofía dice que, hablando días pasados con unos amigos que nada tienen de clericales, respecto de las soluciones relativas a la toma de Constantinopla, dijeron aquéllos que puesto que Italia nada quiere con el Papa, podía cederse al Santo Padre la ciudad de Constantinopla, y entonces sería un espectáculo hermoso y sorprendente ver recibir al zar Fernando de Servia la corona de manos de Pío X, estableciendo al mismo tiempo la cristiandad sobre las espaldas de los turcos derrotados y decadentes.

Importante donativo

28.000 duros para "El Siglo Futuro"

Leemos en un periódico de Barcelona que el decano de la prensa católica nuestro estimado colega madrileño "El Siglo Futuro" ha recibido un importante donativo para su sostenimiento, consistente en la respetable cantidad de *ciento cuarenta mil pesetas*.

Ignoramos el nombre del generoso donante, pero, sea quien fuere merece, y nosotros se lo tributamos gustosos, un fuerte y entusiasta aplauso, y al mismo tiempo enviamos cariñosa felicitación al veterano luchador de la causa católica por el obsequio recibido, que deseamos no sea el último, pues esto y mucho más se merecen treinta y siete años de lucha constante.



La cosecha de garbanzos en 1912

En más de 200.000 quintales excede este año la cosecha de garbanzos sobre la de 1911. Cosecha que se descompone del modo siguiente: Castilla la Nueva, 25.000 hectáreas sembradas, con una producción de 150.000 quintales. Mancha y Extremadura, 34.000 por 205.000; Castilla la Vieja, 33.000 por 230.000; Aragón y Rioja, 700 por 4.000; León, 27.000 por 160.000; Asturias y Galicia, 1.300 por 6.500; Navarra y Vascongadas, 500 por 3.000; Cataluña, 400 por 2.400; Levante, 1.700 por 9.000; Andalucía Oriental, 18.000 por 108.000; Andalucía Occidental, 47.000 por 250.000, y Canarias, 3.000 por 15.000.

En Baleares no se sembró esta leguminosa.

La calidad, finura y gusto del garbanzo este año son excelentes. El tamaño extraordinario y los precios buenos. Los productores de esta leguminosa este año harán un buen negocio.



Memoria

El día 21 de los corrientes falleció en Barcelona el ferviente católico don Enrique Vallés y Claramunt, a la edad de 58 años y después de recibidos los últimos Sacramentos y demás auxilios espirituales.

La muerte del señor Vallés ha sido muy sentida en Barcelona y en Mahón, donde gozaba de generales simpatías por su trato bondadoso y leal.

Descanse en paz el alma del piadoso creyente señor Vallés y reciba su familia nuestro más sentido pésame, suplicando a nuestros lectores una fervorosa plegaria por el alma del finado.

(R. I. P.)

Después de unos días de crudo invierno ha brillado el sol, como uno de los mejores días de primavera.

El Correo español. Pero el gran camino que...

Esta noche termina en San José el solemne Triduo en honor de la Inmaculada Virgen de la Medalla Milagrosa.

Los sermones han sido predicados por los Rdos. señores Mercadal, Párroco de San Francisco, y Quintana, Vicario de Villacarlos.

La asistencia numerosa a todos los actos. La iluminación espléndida y la parte musical, a cargo del Maestro señor Andreu, admirable.

Que la Celestial Señora derrame en abundancia sus gracias sobre sus devotos.

Esta semana ha visitado esta ciudad el Muy Ilustre señor don Jaime Serra, Canónigo de esta Catedral.

El domingo último, nuestro amadísimo señor Obispo, acompañado de este Arquitecto municipal y del maestro señor Poncio, visitaron el Santuario de Monte Toro, con motivo de las importantes obras que se están verificando.

Desde el sábado se encuentra en este puerto el buque de guerra español "Pelayo". Dicho buque al entrar en el puerto sufrió unas pequeñas averías.

Se dice pasará a Mahón el crucero de guerra "Cataluña", para acompañar al "Pelayo" a Cartagena, a fin de entrar en dique y reparar debidamente las indicadas averías.

El lunes se cantó solemne Misa mayor en la iglesia del Asilo Calabria, en honor de Santa Catalina.

El día de Santa Bárbara, Patrona de los Artilleros, se cantará solemne Misa mayor en la parroquia del Carmen, en honor de la Santa.

Los niños y jovencitos que frecuentan las Escuelas gratuitas nocturnas que dirigen los reverendos Hermanos de estas Escuelas Cristianas, practican esta semana ejercicios espirituales. Las pláticas están a cargo de los Rdos. señores Mercadal, Tutzó y Coll, Pbro.

El próximo domingo terminarán con una Misa de Comunión general, que se dirá a las siete y media en la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

El próximo sábado termina el Mes de Animas, que se practica por la mañana en Santa María y San Francisco y por la noche en el Carmen y Concepcionistas.

ALMANAQUES del Sagrado Corazón de Jesús

En la imprenta de este periódico, plaza del Príncipe, 11, se hallan a la venta los blocks para 1913 de dichos almanaques.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado el día 20 del presente mes, han sido agraciados con 500 pesetas los billetes números 5,004 y 25,123, despachados por la Administración de Loterías número 2 de esta ciudad, a cargo de don Miguel Alejandro.

Actualmente se expenden los billetes del sorteo que ha de celebrarse el día 30 del actual.

Precio del billete, 30 pesetas.

Id. del décimo, 3 id.

Con motivo de su reciente ascenso a General de Brigada fué obsequiado el sábado por la noche con una selecta serenata, por la brillante banda de música del Regimiento de Infantería de Mahón número 63 el Excelentísimo señor don Manuel Torres, Coronel primer Jefe que ha sido hasta ahora del citado Regimiento.

El capitán de E. M. don Julio Guerra Calero de la capitanía general de la sexta región ha sido destinado a este gobierno en sustitución de don Miguel Sainz Porres que pasa a aquella.

El Gobierno ha concedido a los nietos del ex presidente de la república española Pi y Margall la pensión anual de 3.750 pesetas.

El católico pueblo de San Clemente el sábado pasado tributó solemnes cultos a su ínclito Patrón y Titular el Papa y Mártir San Clemente, con motivo de ser el día de dicho Santo. Después de una muy concurrida Misa de Comunión con fervores cantados por la escolanía acompañados al armonium, se dió principio a la Mayor; cantóse la Misa de Angelis por ocho niñas, menores de diez años, las que estaban en el centro de la iglesia, siguiéndolas un coro de niños que estaban inmediatos en el presbiterio: simpático y armónico conjunto que embelesa a los fieles sanclementinos, coma que son todos hijos suyos.

El joven sacerdote vicario de San Luis don Antonio Orfila hizo el panegírico del Santo Mártir, siendo todo él una hermosa prueba y contundente argumento de la virilidad y persistencia de nuestra augusta Religión. Después de solemnes vísperas y procesión por aquellas anchas calles, dióse fin con la bendición y adoración de la antigua Reliquia del glorioso Mártir y Papa San Clemente; asistieron a más del propio señor cura parroco, los de San Luis y Villa-Carlos y algunos sacerdotes de Mahón y de dichos pueblos.

Alabanzas se merece, y sinceras se las damos, al celoso don Miguel Janer, cura párroco, el que tanto se desvela en el esplendor y variedad de los religiosos cultos encomiados de propios y extraños.

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Menorca, ha tenido la atención, que de veras se lo agradecemos, de obsequiarnos con el primer número de su "Boletín Oficial", que acaba de publicar.

Al saludo que dirige a la prensa local corres-

Encontrándose gravemente enfermo el excelentísimo señor don Teodoro Ladico y Font, ha recibido los últimos auxilios de nuestra sacrosanta religión.

pondemos con igual deferencia, ofreciéndonos a dicha entidad para todo cuanto se relacione con el verdadero progreso y cultivo de esta roqueta, y al mismo tiempo agradecemos su atención para con nosotros.

Guarderías de Párvulos

RELACION de las cantidades recaudadas hasta la fecha

	Pesetas
Orfeón del Atenco	75'00
Colegio de San Estanislao	30'15
Caja de Ahorros y Monte de Piedad	5'00
D. Gabriel Pons Villalonga	3'00
D.ª Isabel Bis	1'00
D. José Codina	3'00
D.ª Valentina Sancho	0'25
D. Salvador Florit	3'00
Cámara de Comercio	10'00
D. José Roca de Togores	20'00
" A. F.	1'00
Hermanas Netto Rahole	2'00
D. Honorio Pons	2'00
Intereses	1'50
TOTAL.	156'90

Mahón 21 noviembre 1912.

La Junta.

Junta Organizadora de Procesiones

Procesión general de la Inmaculada Concepción

Los niños que deseen concurrir a dicha procesión, individual o colectivamente, se servirán presentarse a las once de la mañana del próximo domingo día 8 de diciembre, en el claustro de la Casa de Misericordia, donde se organizará el primer trozo de la procesión, debiendo llevar sendos pendones o ramos de flores.

Las personas pertenecientes a las Asociaciones religiosas, lo mismo que las particulares, se reunirán en la sacristía de la parroquia de San Francisco, a las once y cuarto de la mañana, donde hallarán cirios a su disposición.

A las once y media saldrá la procesión, que seguirá este curso: Plaza de San Francisco, calle de los Frailes, Prieto y Caules, Cardona y Orfila, Cifuentes, Doctor Orfila, Hannover, Plaza Vieja, Angel, Deyá, Nueva, Plaza Constitución, Isabel II y Plaza de San Francisco.

Se invita atentamente a los señores vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la procesión, para que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Si el mal tiempo no permite la salida de la procesión por las calles, se celebrará a la misma hora por el interior del templo.

Mahón 30 noviembre de 1912. — El Párroco de San Francisco de Asís, Juan Mercadal, Pbro.

Imp. de M. Sintés, a cargo de F. Fábregues Pons Plaza del Principe, 11. — MAHÓN

Anuncios



Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones.

Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima.

Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla.

No se carga nunca el embalaje.

Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall, principales ultramarinos.

Primera marca: Chocolate de la Trapa, paquete de 400 gramos, de 14, 16 y 24 pastillas, 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas.

Segunda marca: Chocolate de Familia: paquetes de 460 gramos, de 14 y 16 pastillas, 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas.

Tercera marca: Chocolate económico, paquetes de 350 gramos, de 16 pastillas, 1 y 1'25 pesetas.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artritis, reumatismo, gota, dolores, etc. por mérito del

TRATAMIENTO DE L. RICHELET



Antes de la curación



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el Descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico en Sedan (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.

Ezemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comezón, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un desacierto.
Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pídase hoy mismo un toleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, o al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, droguería, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia)

Depositarios en Mahón

Sres. Valls y Pons, Farmacia, Nueva, 8

LIBRERÍA Y PAPELERÍA

DE

MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11. - MAHÓN

Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose bajo pedido cualquier obra que se desee así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París.

Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música.

Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina.

Variedad en tarjetas de visita.

Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos.

Álbumes para postales. — Mapas de la isla de Menorca.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris.